



■ C朗等了這一刻12年，那種興奮的心情實在是非筆墨所能形容。



歐國盃 4強戰報

C·朗拿度再現巨星價值！這位葡萄牙隊長昨凌晨以高出對手一頭的高難度頭槌破門，追平法國名宿柏天尼的歐洲國家盃決賽周歷史入球紀錄（9球），又助攻拿尼莫勝，帶領「歐洲森巴」以2：0淘汰「最大的黑馬」威爾斯，在洗掉「和波專家」污名之同時，更是相隔12年後殺返歐國盃決賽。回顧起「馬拉松式」的曲折晉級之路，C朗說，他只希望今次在法國會有一個好的結局，不在乎開局如何不理想。



■ C朗跳頂破網，彈跳能力相當驚人。路透社



■ 賽後C朗跟加里奧(右)擁抱，盡見皇馬隊友的手足情。法新社

葡萄牙在F組頭兩仗僅賽和冰島跟奧地利，最後一輪更是在三度落後下驚險逼和匈牙利3：3才取得其中一個最佳小組第3的出線資格。身處沒傳統強隊的「天堂上線」，葡萄牙沒浪費這條「康莊」的晉級之路，先後在淘汰賽於加時險勝克羅地亞以及互射12碼淘汰波蘭。昨凌晨在法國里昂，鋒無力的葡足終於首次在法國踢出強隊感覺兼取得開賽以來的法定時間內首勝。

近三米跳頂彈力驚人

下半場5分鐘，葡足左路開短角球，C朗接應左開拉菲爾古里路斬中，力壓對手騰空跳頂破網，從而追平柏天尼9球的歐國盃總入球數。英國《每日郵報》稱，C朗的頭槌高度有2.9米，減去其1.85米身高即騰空超過1米。4分鐘後，C朗離門25碼勁射變助攻，拿尼門前鏟入個人今屆賽事第3球，跟C朗齊齊。C朗賽後強調：「葡萄牙不僅有我，我們是個團隊，這是我們一開始就展現出的精神。」

「我們就知道這是漫長的路，也經歷非常困難的時候。但就像我常說，若能有個好結局，寧可開局差些。我們在一起還沒贏過大賽冠軍，這夢想機會重燃了。」是第一個連續兩屆歐國盃都至少入到3球的C朗賽後說，「這是一場馬拉松，沒很多人預期我們入到決賽，但我從心底相信已隊能走得這麼遠，非常自豪。」第7次參加歐國盃、第5次殺入4強的葡足終於再闖決賽，2004年在主場敗給「希臘神話」後，C朗和戰友將有機會彌補遺憾，衝擊隊史第一座歐國盃。「2004年很特別，我18歲，那是我第一屆大賽。現在我們又入決賽了，球隊、我自己、球迷都配得上一個冠軍。」C朗感慨道，「通過非常刻苦的訓練、謙虛和自我犧牲的精神，這當然也是我生涯的寫照，（大賽冠軍）是可實現的。我希望（決賽後）我們會微笑，會流下喜悅的淚水。」

憶起12年前「亞軍之淚」

關於淚水，C朗不會忘記2004年夏天，頭髮還燙染着金黃色的「波浪」，C朗在決賽主場敗給希臘後泣不成聲。2008年，德國在18強將他們橫掃出局。4年前，西班牙又以互射12碼讓他們夢碎。如今，31歲、已為人父的C朗，臉上也有了歲月的痕跡，這次冠軍的獎盃還會遠嗎？

■ 新華社/綜合外電

超級頭槌兼獻助攻 平歐國盃入球紀錄

葡足闖決賽

C朗顯「威」風

比賽技術統計

葡萄牙	2：0	威爾斯
17(6)	射門(中目標)	9(3)
6	角球	2
0	越位	0
2/0	黃/紅牌	3/0
10	犯規	12
406(335)	傳球(成功)	517(458)
46%	控球率	54%



■ 威爾斯球員賽後獲球迷報以熱烈掌聲。美聯社

12年一奇蹟 爆冷定律或應驗？



■ 拿尼(中)沒辜負費蘭度山度士(右)的信任。法新社

歐洲國家盃有每12年便會殺出一支黑馬躋身決賽的循環，包括1968年的前南斯拉夫、1980年的比利時、1992年的丹麥、2004年的希臘，當中丹麥及希臘都以黑馬姿態爆冷捧盃。葡萄牙在不獲看好下一路殺到決賽，今次能否以爆冷姿態令這定律再應驗？

葡萄牙主帥費蘭度山度士賽後說：「我對全隊的每個人都感到自豪，23名球員都非常重要。我們闖入了決賽，但還不夠，我們要贏得冠軍。」兩年前世界盃帶領希臘爆冷殺入16強後開始擔任葡足主帥的山度士還說：「現在全隊已經更強大、更團結也更穩定，決賽中一切皆有可能……我為每個球員感到高興，也為我的全家和每個葡萄牙人感高興。」

■ 綜合外電

歐國盃冠軍之路



神奇之旅結束

威爾斯贏盡掌聲

儘管威爾斯的神奇之旅已結束，然而已贏盡掌聲。首次出線歐國盃決賽周的他們竟能一舉殺入4強創造隊史上的大賽最佳成績，主帥基斯高文賽後說：「整個威爾斯都會為球員感到自豪，過幾天當他們回想起這次歐國盃，他們會為自己取得的這一切感到驕傲，只要你已竭盡全力就夠了，儘管你沒有取得勝利。這也是我最感自豪的一支球队。」

主帥：對方不只得C朗

高文認為葡萄牙不只有C朗：「他們並不僅有一個C朗，全隊中也不乏天才球員，更有的是高昂的士氣。」他又讚葡軍佈置了很好的戰術，令己隊竭盡全力創造機會也沒能成功破網。

兩位皇家馬德里最強飛翼的對戰，最終以C朗贏利告終。巴利大方地說：「明顯C朗就是個天生的射手，他又入波了。但我更想談的是威爾斯，我們為自己而感到驕傲，並將會振作起來的。」巴利最後向球迷致謝，「感謝你們的支持。」

藍斯停賽令大聖爺威力減半

今仗因為艾朗藍斯停賽，威爾斯王牌鋒將加里夫巴利沒深入對手禁區，「大聖爺」威力折損大半。他全場5次射門3次射正，但中目標的全來自遠射。缺少了跟「死神藍斯」的互傳，巴利在之前比賽中精妙的分波也不見了，全場41腳傳球得63%成功。回想之前，今屆多場比賽兩人各自給對方的傳球都在十次以上，加上控球中場阿倫組成的「BAR組合」也成了威爾斯的攻守軸心。

■ 新華社/綜合外電



■ 基斯高文安慰麾下守將艾殊利威爾斯。路透社

比爾沙接掌拉素

上季意甲第8的拉素宣佈由比爾沙出任新主帥，這位60歲阿根廷籍教頭曾執教阿根廷6年，並曾帶領智利殺入2010年世界盃16強，這還是智利隊48年來首次。

■ 記者 梁志達

皇馬簽「新阿古路」

西甲勁旅皇家馬德里從祖雲達斯贖回西班牙前鋒艾華路莫拉達後，昨又從巴拉圭賽場簽入「新阿古路」美譽的18歲巴拉圭前鋒沙治奧戴亞斯。

■ 記者 梁志達

華企購尼斯正式「撲橋」

香港文匯報訊（記者李昌鴻 深圳報導）Pacific Media Group宏愛大平台、Newcity董事長李建和鉅濤集團董事長鄭南雁日前在北京召開記者會，宣佈購得法國球會尼斯80%股份。李建表示，「尼斯有高水平的專業管理團隊，球員成績突出、財務運作良好，未來的尼斯之路將是更明亮和成功。」

不服判刑21月 美斯上訴



■ 美斯父子不滿法庭的判決。資料圖片

西甲巴塞羅那球星美斯日前被西班牙一家法院判21個月監禁，雖然根據西班牙法律慣例，初犯及非暴力犯罪並被判少於兩年徒刑的人可獲改判緩刑，美斯和他父親其實不會面臨真正牢獄之災，然而其代表律師昨表示，美斯還是會就判決提出上訴。

法庭指控美斯和他父親涉嫌在2007至2009年間，利用在伯利茲和烏拉圭的公司隱瞞肖像權所得收入，借此逃稅416萬歐元。日前美



■ 班尼加轉戰意甲。資料圖片

斯被判囚21個月及罰款350萬歐元（約3011萬港元）。

阿國隊友班尼加投國米

另美斯今屆美洲洲國家盃屈居亞軍的阿根廷中場戰友班尼加，落實離開西甲西維爾，以自由身加盟力圖重振聲威的意甲球會國際米蘭，簽約3年。這位28歲中場代表西維爾上陣92次入了12球。

■ 記者 梁志達

紅魔率先體驗英超周五場



■ 米希達利恩正式加盟曼聯。

米希達利恩感謝帥信任

曼聯亦正式落實米希達利恩的加盟，這位27歲阿美尼亞中場跟紅魔簽約4年，據報曼聯為他向多蒙特支付了2600萬英鎊（約2.6億港元）轉會費。「感謝摩連奴對我的信任，」這位上季為多蒙特在各項賽事攻入23球及貢獻32次助攻的上季德甲最佳球員說：「我非常自豪能加盟曼聯，夢想成真了。」昨晚又傳出曼聯擬以1.13億歐元買回數年前免費離隊加盟了祖雲達斯後踢出名堂的法國天才中場保羅普巴。

■ 記者 梁志達